

# Životopis

## Marie Kudrnovské rozené Šíslové a Bedřicha Šíslo

Marie 12. 7. 1941, Bedřich 9. 6. 1943 se narodili a žili v Protektorátu Čechy a Morava v malé vesničce Lštění - U svatého Vojtěcha na jihu Čech. Jejich maminka byla německé národnosti a pracovala v tiskárnách, tatínek byl Čech. Zamlada jezdil s cirkusem a v dospělosti rozvážel uhlí.

Spolu s rodiči a staršími bratry Vojtěchem a Františkem vlastnili chalupu a menší hospodářství. K návštěvě babičky ve Vimperku, který se nacházel v Sudetech, museli překročit hranici protektorátu a říše. Neměli by možnost ji vidat, by se tatínek před válkou nepřidal k Němcům. Matka doma s dětmi mluvila německy, lidé ze vsi poslouchali za dveřmi a kárali ji, že nemluví česky.

Na základě prezidentských dekretů měli být odsunuti do Německa, proto určitou dobu strávili ve sběrném táboře. Rodina nakonec zůstala v Československu, protože smíšená manželství se mohla rozhodnout.

Na základě udání a falešného obvinění z kolaborace byla rodina rozdělena. Rodiče byli přiděleni na práci k sedlákovi do Libotyně. Chalupa byla zabavena a přidělena jejich tetě, které byly děti svěřeny do péče. Rodiče směli navštěvovat v Libotyni jen jednou týdně. I když děti nikdo přímo netrápil, citově trpěly a strádaly.

Později byli rodiče i s dětmi přestěhováni do Žichovce u Strunkovic, kde rodiče dostali práci u sedláka. Marie začala v Žichovci chodit do první třídy. Po nějaké době otec požádal starostu Lštění, o návrat do vesnice a do své chalupy. Starosta jim vydal stvrzenku o bezúhonnosti. Otec odkoupil chalupu zpět a děti nastoupily do obecné školy ve Lštění, ve vyšším ročníku přestoupily do Šumavských Hoštic.

Bedřich absolvoval zednickou školu, byl jedním z nejlepších žáků a obdržel výuční list. Plánoval přestavbu starého domu ve Lštění, ale nakonec se pustil do stavby vlastního domu ve Vimperku. Oženil se a nějakou dobu pracoval pro památkový ústav, vystřídal několik dalších zaměstnání, stal se hrobařem ve Vimperku a převzal celý pohřební ústav a pohřebnictví se věnoval až do důchodu.

Marie se účastnila brigád v lesní školce, docházela do Zimní školy zemědělské mládeže a dostala práci v JZD v Kravíně. Pak se vdala, s rodinou se přestěhovala do Zátaví u Písku a opět pracovala v Kravíně až do důchodu.